

ЕСТЬ В ПЕРМИ ТАКАЯ ШКОЛА...

А именно школа допрофессиональной милицейской подготовки (ДМП). В ней учатся дети из многих районов Перми и сельской местности.



Когда в школу допрофессиональной милицейской подготовки приезжает депутат Пермской городской думы Александр Головнин, это означает, что сейчас состоится обстоятельный разговор между ним и руководством учебного заведения. А результатом беседы будет всесторонняя поддержка этого уникального учебного учреждения.

«Уверен, что данная школа является тем местом, где сегодня куется патриотизм, где многое делается для воспитания подрастающего поколения в надлежащем духе, – уверен Александр Головнин. – Поддержка этого учебного заведения, как и образования в целом, – одна из приоритетных задач в моей депутатской деятельности».

Школа допрофессиональной милицейской подготовки является структурным подразделением средней школы № 105 Индустриального района г. Перми. Однако находится оно совершенно в другом месте и имеет свою особую специфику: ежедневно наряду с математикой и химией ученики и курсанты школы (а именно так называют здесь принявших присягу) получают знания, необходимые будущим работникам правоохранительных органов. Воспитанники школы (а их насчитывается в этом учебном году 150 человек) изучают уголовное право, криминалистику, кинологию. Кроме того, значительная часть учебного дня посвящена упорным физическим тренировкам, занятиям стрельбой и рукопашным боем. Школа живет по режиму военного

училища: на входе встречает дневальный, ученики ходят в особой форме, отдают честь старшим по званию, проходят курс молодого бойца. Здесь не встретишь привычной для средней школы расхлябанности и лени, все четко, организовано и, на первый взгляд, по-армейски строго. Но это все-таки не армия...

Это школа, пусть и особенная, и ребята в ней успевают и над английским посидеть, и стенгазету оформить, и концерт художественной самодеятельности в детском доме организовать. Руководит этим уникальным учебным заведением Нина Васильевна Ивонина, она же является и автором самой концепции – соединить учебу и допрофессиональную милицейскую подготовку. Когда в 1998 году Нина Васильевна озвучила

свою идею руководству города – аналогов подобных школ в России не было. Так, благодаря ее инициативности и энергии и при поддержке ряда должностных лиц возникла школа ДМП. О людях, которые поддержали этот проект и помогли словом и делом, Нина Васильевна говорит с особой благодарностью. Это Т.И. Марголина, возглавлявшая в тот период городской комитет по образованию; А.С.Лобов – заместитель начальника главного управления УВД; В.Н. Зотов – начальник кинологической службы полков милиции; М.В.Мальцева – начальник пресс-центра УВД Перми (должности указаны на период 1998 года).

При организации новой школы активно трудились не только педагоги, но и родители будущих учеников. Благо-

даря их энтузиазму и энергии школа была укомплектована мебелью и снабжена учебными пособиями. С 2000 года работу школы курирует УВД по городу Перми, что придает ей новые организационные возможности и особый статус. Кроме того, на протяжении 10 лет со школой ДМП сотрудничают ГУВД по Пермскому краю, ГИБДД при ГУВД Пермского края, ОМОН при ГУВД Пермского края, спортивное общество «Динамо», филиал Нижегородской академии МВД, ГУФСИН РФ и учебный центр ГУФСИН РФ.

С 2006 года будущие сотрудники правопорядка учатся в Индустриальном районе. В этом районе города коллек-

◀ Окончание на стр. 4

◀ Начало на стр. 3

тив школы и ее ученики нашли понимание и поддержку. На сегодняшний день школа существует благодаря усилиям педагогического коллектива и финансовой помощи родителей, которым непременно хочется, чтобы их детей научили быть самостоятельными, выносливыми, сильными духом и телом. Чтобы стать учеником школы ДМП (после четвертого класса средней школы), необходимо сдать экзамены по физической подготовке (а критерии отбора очень высоки) и пройти консультацию психотерапевта Татьяны Ивановны Чудиновой. Она составляет на будущего ученика подробное досье, тщательно описывая психологический портрет. Это крайне важный этап тестирования,

ведь от психологических качеств будущего сотрудника правопорядка зависит его способность работать в органах. Если у ребенка есть проблемы с душевным здоровьем, он может и не получить приглашение в школу (а конкурс сюда составляет порой до 8 человек на место!).

Выбирая для своих детей школу ДМП, родители стремятся к тому, чтобы их ребенок был и физически развит, и нравственно крепок (в школе запрещены курение, спиртное, нецензурная брань), и овладевал азами будущей профессии, престиж которой растет день ото дня. Во время перемены курсанты школы не играют мобильными телефонами, не жуют жвачку, не бегают покурить, – они подтягиваются, качают пресс, отжимаются и приседают. А самое главное – делают это не

по чьей-либо указке, а сами, чтобы быть еще лучше, еще сильнее, еще успешнее. Честное слово, любо-дорого смотреть! Вот где из мальчишек сделают настоящих мужчин, а из девчонок (их, кстати, в школе около 30 %) настоящих боевых подруг. Девчонки здесь совсем не отстают от мальчишек в спортивных и боевых успехах. Так, шестиклассница Катя Рыбьякова является лучшим стрелком школы в стрельбе из пистолета. В истории школы бывали случаи, когда учащиеся задерживали правонарушителей.

Та часть учебного процесса, которая связана с военной и физической подготовкой, лежит на плечах педагогов-офицеров – Алексея Дмитриевича Иванова, Владимира Михайловича Букина и других сотрудников системы МВД. Это настоящие энтузиасты

своего дела, отдающие своим питомцам все свои знания и умения, трудясь порою сутки напролет. Выпускники школы успешно поступают в высшие учебные заведения системы МВД. На сегодняшний день, например, уже 13 выпускников школы являются сотрудниками УВД по Ленинскому району. Большую помощь школе ДМП продолжают оказывать Министерство безопасности по Пермскому краю, ГУВД по Пермскому краю, УВД по городу Перми, ГУФСИН РФ. Не остались в стороне от проблем школы Владимир Юрьевич Жуков, генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез» и депутат Пермской городской думы Александр Александрович Голловин.

В завершение нашей встречи я поинтересовалась у Нины Васильевны, как удалось

ей, педагогу по образованию, создать и развить школу с такой особой специализацией. «Знаете, родители мне всегда говорили в детстве: «Учитель и милиционер – всем ребятам пример». Я счастлива, что в своей работе мне удалось соединить обе эти профессии. Очень хорошо, что все получилось у меня и моих единомышленников. Но хочется еще очень многого, и это ка-

сается в первую очередь улучшения условий для ребят. Мы как можем справляемся сами, помощи ни у кого не просим, но было бы очень правильно, если бы кто-то из бизнесменов и политиков, посмотрев на наших учеников, увлекся нашей идеей так же, как мы. Ведь то, что мы делаем, нужно в конечном итоге не нам. Это нужно обществу!»

